

奥巴马东亚行几多求索

美国总统奥巴马将于本月13日至19日访问日本、中国和韩国，并出席在新加坡举行的亚太经合组织（APEC）领导人非正式会议。

这是奥巴马今年1月入主白宫以来首次出访东亚地区，是奥巴马政府为进一步摆脱金融危机寻求帮助，并加强与东亚国家关系而采取的一项重大外交行动。

凸显中美关系战略意义

奥巴马访华备受注目。从访问日程上看，奥巴马把近一半行程用于中国。中国外交部发言人马朝旭说，届时，中美两国领导人将就中美关系和共同关心的重大国际与地区问题深入交换意见。

分析人士认为，奥巴马访华一方面可能继续两国最高领导人在战略层次的对话，增进互信，为建设一个积极合作的、全面的中美关系搭建长远框架；另一方面，

奥巴马可能借机继续与中方就金融经贸合作、安全、核不扩散、能源、气候变化等双边、地区性乃至全球性问题深入交换意见。

美国著名智库——布鲁金斯学会东北亚政策研究中心主任卜睿哲曾说，奥巴马政府要解决美国所面临的大国国际问题，必须依赖其亚洲同盟国的协助，而美国确定亚洲政策中最重要的课题之一是不把中国当敌人，适应中国的强盛。

美国常务副国务卿斯坦伯格和负责东亚和太平洋事务的助理国务卿坎贝尔最近在不同场合先后发表讲话，呼吁中美两国相互提供“战略保障”。

其间舆论认为，奥巴马有可能在访华期间就这一话题与中方进行沟通。美国前驻华大使薛爱德6日在布鲁金斯学会的一次研讨会上表示，与两国在诸多领域的沟通与合作相比，美中两国元首在战略层次的对话更为重要。

稳固传统同盟关系

奥巴马此次亚洲之行包括与日韩两国领导人回顾同盟关系的发展状况，规划未来合作。

二战后，美国曾把巩固和发展美日同盟关系视作亚洲安全的基石。奥巴马执政后也力图在政治、外交、军事等许多领域拉拢和控制日本，促使日本在国际事务中与美合作。但日本新首相鸠山由纪夫对美态度出现了令人关注的微妙变化。奥巴马访日不仅体现出美国继续重视日本的外交传统，也有了解其外交政策变化实质含义的意图。

媒体注意到，日本外相冈田克也上月表示，日本新政府未来将转移海外军事活动的重点，由参与美国主导的军事行动转向参与联合国主导的维和行动。在美日多有争议的驻日美军搬迁问题上，美国防部长盖茨上月访日时曾警告日本政府，如果日方不能履行

美日2006年达成的冲绳普天间基地搬迁协议，美军移防关岛的计划也将中止。

美韩近期的互动值得关注。10月20日至22日，盖茨携美军太平洋舰队司令威拉德上将访问韩国。有报道说美韩两国已经秘密完成了一项旨在应对朝鲜突发事件的联合行动计划。

寻求地区问题出路

中、日、韩均为朝核问题六方会谈的参加国，中国还是朝核六方会谈的主席国。分析人士指出，奥巴马试图通过此次亚洲之行，为解决朝核问题进一步争取有关国家的支持。

中国作为当今亚洲乃至全世界具有重要影响力的国家，在维护地区安全和稳定方面扮演着日益重要的角色。美国《纽约时报》网站日前载文指出，美中两国在消除恐怖主义和极端势力方面利益一致，密切中美关系有助于两国解决共同面临的严重挑战。

人们期待，本次亚太经合组织（APEC）领导人非正式会议将在应对国际金融危机、恢复经济增长；反对贸易和投资保护主义；推动区域经济一体化；提升APEC作用和影响等方面取得成果。美国将在本次会议中发挥什么作用值得关注。

（新华社华盛顿11月9日电）

菲律宾被绑架小学校长惨遭斩首

新华社马尼拉11月9日电（记者谭卫兵）菲律宾军方9日说，上月18日在菲律宾南部棉兰老地区被绑架的一名公立小学校长已惨遭绑匪斩首。菲律宾军方和警方均认为，绑匪是当地与“基地”组织有联系的阿布萨耶夫武装组织成员。

菲军西棉兰老地区司令部发言人翁迪维若斯说，警察9日清晨5点左右在苏禄省首府霍洛的一个加油站发现了受害者加夫列尔·卡尼萨雷斯被砍下的头颅。从现场血迹判断，他刚死不久，警方目前正在搜寻卡尼萨雷斯的尸身。

现年36岁的卡尼萨雷斯是苏禄省帕蒂库尔镇一所小学的校长。他被持枪歹徒绑架后，绑匪索要200万比索（约合4.2万美元）

赎金。苏禄省官员拒绝支付赎金，并要求绑匪放人，卡尼萨雷斯的亲属也拒绝支付赎金。



11月9日，数千名巴勒斯坦人聚集在拉姆安拉市中心的麦纳尔广场，高举巴民族权力机构主席阿巴斯画像，并呼吁他参加明年初举行的大选。此前，阿巴斯表示将不参加选举。

新华社记者 杨媛媛摄

吉尔吉斯斯坦卡拉苏： 中国商人贡献明显

11月6日，人们在位于吉尔吉斯斯坦奥什卡拉苏市场一家中国商店购买各种玩具娃娃。有数千名中国商人在卡拉苏市场经商，主要经营手机、袜子、文化用品、童车玩具、工艺品、家电等各式各样的小商品。中国商人对吉国经济复苏贡献明显。

新华社记者沙达提摄

暴雨侵袭造成萨尔瓦多124人丧生

新华社墨西哥城11月8日电（记者刘健 王玉珏）萨尔瓦多消息：萨尔瓦多总统富内斯8日宣布，因为连日来的暴雨侵袭，全国进入紧急状态。截至目前，暴雨已经造成该国至少124人丧生，60余人失踪。

富内斯表示，鉴于目前的严峻形势，全国即刻进入紧急状态，政府将调集一切人力物力支援受灾地区，争取将灾害带来的影响降

至最低。

萨尔瓦多内政部当日举行新闻发布会宣布，7日飓风“伊达”过境给该国造成强降雨，多条河流水位猛涨，河水外溢，部分地区还发生山体滑坡。截至目前，该国救援人员和军队已经深入受灾最为严重的圣萨尔瓦多和圣文森特省进行救灾，7000多名难民已得到妥善安置。

中超联赛再起“裁军”传言

中国足协“沉默”耐人寻味

辟谣——在2月份的中超联赛工作会议上，中国足协联赛部主任马成公开表示中超“裁军”纯属空穴来风，“我没有听说，也从来不知道这件事情。”

不过，对于此次由某媒体爆出的中超联赛即将缩编为12支球队的消息，中国足协有关部门却一直没有做出正面回应。一名足协联赛部工作人员在接受记者采访时表示，目前联赛部还没有接到有关中超联赛改革的任何通知，也不知道这个所谓的“裁军”方案。不过，有知情人士透露，与上一次及时辟谣的鲜明态度相比，中国足协针对此次的“裁军”传言所表现出来的沉默有些耐人寻味：“这说明中超

‘裁军’提议可能来自更上一级的主管部门。”

虽然中国足协对于中超“裁军”传言暂无回应，但很多圈内人士在听闻这一消息时均认为有些难以理解。前任足协联赛部主任郎效农就在今天公开表示，缩编中超联赛既不符合提高足球竞技水平和发展足球市场的需要，也不符合世界及亚洲足球发展的基本趋势，将可能造成难以预料的消极后果。“职业联赛与国家队应该相互促进，协调发展，没有必要牺牲联赛来为国家队让路”。天津泰达俱乐部相关负责人则表示，联赛场次的减少对于投资人是不公平的，“目前国家队水平持续走低，是和此前的联赛不受重视有一定联系的。”

对于中超联赛的发展前景，来自中超公司的最新统计数据也许能说明一些问题——本赛季的中超联赛场均观众人数为1.63万人次，高于2008年的场均1.45万人次及2007年的场均1.51万人次，更创下中超诞生后的最高纪录。全年收视人次超过1.6亿；中超联赛在本赛季所获得的各项赞助总额超过1.5亿元人民币，也是中超创办以来的最好纪录。

“这说明中超联赛正在逐渐回暖，更加符合赞助商的市场需求。我们对于中超联赛的发展很有信心。”中超公司总经理吕峰说。

中超联赛究竟前路如何，有可能在12月底举行的全国足代会上得出结论。

田径亚锦赛今日开战

刘翔力争“三连冠”

本报讯（记者李元浩）11月10日，第18届亚洲田径锦标赛将在广州揭幕。作为中国代表团中最引人注目的选手，“飞人”刘翔的参赛值得期待。如果刘翔能在本届比赛中再度夺得男子110米栏冠军，就将成为亚锦赛该项目历史上的第一个“三冠王”。

本届田径亚锦赛男、女各设22个项目，吸引了亚洲各地38个代表队的582名田径选手参加。中国队派出了86名选手参赛，是

参赛各队中人数最多的。从整体实力分析，中国男子有望夺冠的包括110米栏、20公里竞走、三级跳远等项目，女子夺金点则包括10000米、400米栏、20公里竞走、撑杆跳高、链球、铁饼、链球等。

自从今年9月份复出以来，刘翔已经在上海田径大奖赛和全运会上取得了不俗战绩。此番征战亚锦赛，能否在2002年和2005年两次获得110米栏金牌后再度登顶，令人关注。除了刘翔，今年柏林世锦赛马拉松金牌得主白雪、在全运会上打破了尘封多年的男子三级跳远全国纪录和亚洲纪录的朱书婧（另一名打破纪录的选手李延熙因伤缺阵）等，也是中国队中值得关注的选手。

自1979年首次参加田径亚锦赛至今，中国队从1983年的第五届到2007年第17届，连续13届位居金牌榜第一位。



李小鹏与香港师生宣传东亚运动会

11月9日，体操名将李小鹏在香港一所学校运动会上与师生进行火炬传递活动，宣传12月在香港举行的东亚运动会。

新华社记者卢炳辉摄

世界围棋棋王战决出四强

中韩棋手各占两席

本报北京11月9日电（记者李元浩）记者从中国棋院获悉，第14届LG杯世界围棋棋王战今天在韩国济州岛展开了8强战的争夺。经过激烈争夺，出战的5名中国棋手两人过关，和另外两名韩国棋手会师半决赛。

在此前举行的13届LG杯中，韩国棋手7次捧冠奖杯，表现最为突出。而中国棋手分别在2000年（俞斌）、2006年（古力）和2009年（古力）成功加冕。本届比赛，中国棋手延续了近两年来在国际大赛中的良好势头，共有5人晋级8强。由于8强中的另外3个席位被韩国棋手所占据，使得本届比赛再度演变成中韩对抗的格局。

不过，中国棋手在8强战中的表现差强人意，邱峻和胡耀宇分别负于李昌镐和朴永训，只有孔杰击败崔哲瀚，顺利过关。而另一名中国棋手古力则在与队友朴文一的内部对抗中败下阵来。值得一提的是，曾经的“千年老二”孔杰近年来状态神勇，不但在刚刚结束的三星杯中杀进决赛，本场面对目前排名韩国棋手等级分首位的崔哲瀚，也是轻松获胜。

本届比赛的半决赛将在11月11日打响，对阵形势为：朴文一对李昌镐，孔杰对朴永训。在此前的交手中，朴文一对李昌镐是2胜1负，孔杰则对朴永训5战全胜。

◎国际观察

●陈

世行认为发达国家要在应对气候变化中起示范作用

18英里。如果把它们换成每加仑汽油可跑40英里的节能车，减少的碳排放量相当于为全球16亿贫困人口提供一年的电力供应排放量。”

世行报告呼吁世界各国共同行动，通过减少排放和开发新能源来应对全球气候变化。在9日的发布会上，中国财政部国际司副司长张文才说：“中国是一个生态环境脆弱、气候条件复杂、易受气候变化不利影响的发展中国家，正面临着发展经济、消除贫困，以及应对气候变化等很多挑战。作为一个负责任的发展中国家，中国主张通过切实有效地国际合作，携手努力，共同应对气候变化问题。中方坚持共同但有区别的原则，我们主张即将召开的哥本哈根会议应严格遵循巴厘路线图授权，加强UNFCCC（《联合国气候变化框架公约》）和京都议定书的全面、有效和可持续实施。

他们必须为发展中国家提供资金和技术支援。这并不一定需要做出多么重大的牺牲，举例来说，美国有4000万辆大排量的SUV汽车，每消耗1加仑汽油可以跑8英里。如果把它们换成每加仑汽油可跑40英里的节能车，减少的碳排放量相当于为全球16亿贫困人口提供一年的电力供应排放量。”

以色列农民抗议限制雇外国劳工

本报讯 以色列各地农民8日在主要道路路口进行示威，抗议政府限制外国劳工入境，导致农作物无人收割。

抗议者在路上燃烧轮胎，并向过往车辆投掷水果。他们说，政府违反了之前与他们达成的协议，即不得完全禁止新劳工入境，而是逐渐降低入境劳工的人数。

以色列农民委员会主席阿夫沙洛姆·维兰说，政府几个月前已经同意输入5000名泰国籍新劳工，以补充由于签证到期劳工离开

（张晓羽）

菲律宾24名娃娃兵向政府军投降

新华社马尼拉11月9日电（记者谭卫兵）菲律宾军方9日说，菲反政府武装“新人民军”的24名娃娃兵在10月份向政府军投降。

菲陆军第十师发言人埃曼努尔·加西亚上尉说，这些娃娃兵之所以投降，是因为感到前途渺茫，并希望能从政府的社会融合计划中受益。

“新人民军”是菲律宾主要反政府武装之一，成立于1969年。根据菲军方提供的数据，目前“新人民军”有成员约6000人。

整合



世界杯贵宾款待计划进军中国

本报讯 日前，北京和君咨询有限公司与国际足联唯一指定官方款待机构MATCH公司共同签署了2010年国际足联南非世界杯官方贵宾款待计划中国区独家代理协议。

根据此协议，和君咨询获得了在中国区独家销售南非世界杯贵宾款待计划的权

利。世界杯贵宾款待计划是指邀请中国区贵宾前往南非观看2010年世界杯决赛阶段比赛，并享受包括豪华观球包厢、全球美食、南非著名景点奢华旅行等世界杯款待的组织活动。本项计划给与了中国大约300多个名额。

（张兵）

首届中国信鸽博览会即将举行

本报讯 正大杯·首届中国信鸽运动博览会暨第九届中国廊坊（国际）名鸽展示会，将于2009年11月20日至22日在河北省廊坊市举行。此次博览会由中国信鸽协会、河北省体育总会、廊坊市人民政府主办，河北省信鸽协会、廊坊市体育局、廊坊市信鸽运动爱好者2-3万人前来参观交流。（峦峰）

市友祥信鸽文化有限公司承办。本届博览会是亚洲规模最大的信鸽展会，吸引了来自美国、港澳台等国家和地区以及国内各大养鸽名家约400名参展商参展。预计将有来自全国各地和地区的信鸽运动爱好者2-3万人前来参观交流。

（张兵）

全国汽车场地越野赛鏖战武义

本报讯（记者李元浩）经过3天的激烈争夺，2009“寿仙谷药业杯”全国汽车场地越野锦标赛（COC）武义站比赛，日前在浙江武义赛车主题公园圆满落幕。各个组别的奖项随之决出。

本站比赛是今年全国汽车场地越野赛10个分站赛中的第7站赛事，共有10个省市自治区23支队伍的83辆赛车和88名车

手参赛。内蒙古西贝狼车队的周元福获汽油组冠军。而长丰汽车华南虎车队的江惠坚则在年度积分榜上继续占据首位；宁波壹周汽车运动俱乐部的乔柏获柴油组冠军；长丰汽车华南虎车队获汽油组团体冠军；主场作战的浙江海陆度假村车队获新秀组俱乐部杯。

首都金融职工乒乓球赛落幕

本报讯 首都金融职工乒乓球赛日前在北京月坛体育馆落幕。此次比赛由北京市总工会金融工作委员会主办，北京市职工体育运动协会承办。旨在广泛开展全民健身运动，树立享受健康生活的理念，是通过体

育舞台充分展示首都金融业风采，凝聚首都广大金融业职工的一个盛会。来自首都金融系统的41支代表队，240名运动员参加了团体赛和男女单打比赛。

（吴晓向）

渝举办“健康重庆”杯职工篮球赛

本报讯（记者李国 实习生蔡乐佳）11月3日晚，由重庆市总工会、重庆市体育局等单位主办的“健康重庆”杯全市职工篮球联赛在重庆体育馆开幕。

参赛单位达40余个，是重庆市历届职

工联赛中规模最大、参赛队伍最多的一次。

重庆市体育局副局长张欣为开幕式致辞，重庆市人大副主任、市总工会主席胡健康随后宣布本次联赛开幕，重庆市政协副主席陈景秋为比赛开球。